

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

РАЙОННЫЕ БУДНИ

СОБРАНИЕ В «КЕДРЕ»

Состоялось отчетно-выборное собрание в потребительском гаражном кооперативе «Кедр».

Как отметил его председатель, В. А. Полевой, за прошедший год произошли положительные сдвиги. Например, удалось наладить порядок на линии ВЛ 0,4 кВа. Вместо временных соединений, дававших утечки, поставлены рутильные, а большая часть членов кооператива установлена в гаражах скотники и стала экономнее распоряжаться электричеством. Все это привело к тому, что в 1990 году «Кедру» было использовано электроэнергии меньше, чем в 1997-м.

Были утверждены решения, которые принимались правлением в первом между собраниями, а для злостных неплатящих исключены из членства с корректировкой. Утвержден новый годовой взнос — 120 рублей.

Большинством голосов рабочего председателя «Кедра» признано доверительное. Владимиром Андреевичем Полевым переизбран на новый срок.

В. ЗЫКОВ.

«ГРАФИКУ» — В КАЖДУЮ ШКОЛУ

14 января в школе № 4 города Конинска прошел районный семинар учителей изобразительного искусства и черчения по теме «Использование техники «графика» на уроках ИЗО».

Учителя Тагаринской средней школы А. А. Рукосуев (он же руководитель методического объединения) предложил собравшимся в этот день педагогам более глубокое представление о технике «Графики». На конкретных примерах (выставке работ учащихся Тагаринской школы) учителя смогли ознакомиться с различными ее видами.

Завершением семинара стало практическое занятие, которым закреплялись полученные знания по теории. В результате каждый педагог унес с семинара работы, выполненные одним из видов графического рисунка.

Немало нового, интересного, значительного узнали участники семинара в этот день.

ВЫРАЖАЮТ СОЛИДАРНОСТЬ

15 января в адрес редакции газеты «Советское Приангарье» пришла телеграмма от учителей Недокурской школы, в которой они выражают солидарность с выступлением в газете председателя общеединенного профсоюзного комитета О. Х. Соколовой и поддерживают требование, выдвинутые учителями города Конинска. Кроме того, недокурские педагоги сообщают, что они готовы принять участие в краевой забастовке учителей, в случае невыполнения выдвинутых требований.

К. ДАНИЛЕНКО.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

В газете «Советское Приангарье» за 12 января нынешнего года было опубликовано письмо нашей читательницы Г. ФАЛЕВИЧ о том, что третий месяц в подъезде дома № 4 по улице Гайнулина не работает лифт. На наш запрос о принятых мерах администрация ПКРЭО прислали ответ:

«Ремонт лифта по ул. Гайнулина, 4 будет произведен до 20 января 1999 года. Задержка с ремонтом произошла из-за отсутствия в ПКРЭО необходимого аварийного запаса материалов и оборудования. Связано это с отсутствием надлежащего финансирования, а также с тем, что приобретение частично необходимых комплектующих, запасных частей и оборудования невозможно путем взаимозачета, а только за наличный расчет. Поэтому при

любой аварии, связанной не только с лифтами, время уходит на изыскание как самих материалов, так и наличных денежных средств.

Исходя из этого, хочу обратиться через газету к жителям г. Конинска с просьбой бережнее относиться ко всему оборудованию жилых домов. В ко-

нечном итоге все неудобства, связанные с халатным отношением к своему жилью, отражаются на самих жильцах.

Кроме этого, при существующей задолженности г. Конинска, в размере 329 тысяч рублей, перед обслуживающей

СКОРО ЛИФТ СТОЯТЬ НЕ БУДЕТ

любой аварии, связанной не только с лифтами, время уходит на изыскание как самих материалов, так и наличных денежных средств.

Исходя из этого, хочу обратиться через газету к жителям г. Конинска с просьбой бережнее относиться ко всему оборудованию жилых домов. В ко-

организацией «Востоксебилфт» есть вероятность остаться без данной услуги всему населению города.

С уважением и извинениями к жителям дома № 4 по ул. Гайнулина,

Ю. В. ЕГОРОВ,
генеральный директор
ПКРЭО».

Сюрприз перед Рождеством

Я долго думал над тем, как озаглавить свою статью. Долго думал: а стоит ли марать бумагу, нести свой письмена в науш «Приангарку? В очередной раз трепал себе нервы и наизнанку, арагов. Зачем? Потом все же решил это надо! И не потому, что я большой любитель скандалов и громких разоблачений, а только потому, что в нашей организации «Честь и Родина» это было не так и не так на мой взгляд, в совершенно другом русле.

Я стал сторонником движения «Честь и Родина» не потому, что мне нужен какой-то «большой портфель», а «большая власть», а поубачившись. Ведь возраст уж не тот, чтобы гоняться за привилегиями и должностями. Да я к этому никак не стремился, так как придерживалась мнения, что каждый человек должен делать только то, что умеет делать лучше всего в меру своих моральных и физических сил, интеллекта и образования.

И вот совсем недавно, после одного вечера и единого события, которое произошло шестого января нынешнего года, я сказал себе — стоп! Надо помнить, что я не зебулянка и хорошо знаю, что мне надо. И что сии в своей я ся, да вот только кучер почему-то повесил нас совсем в другую сторону, хотя и было в них много людей хороших и мню уважаемых, которые, как и я, сейчас пытаемся.

А случилось в тот день вот что. Собрались мы, представители движения «Честь и Родина» на внеочередное собрание, в повестке дня которого было единственное вопрос — «Информация о работе и движении «Честь и Родина», и до кладчиком был Николай Николаевич НАГАЕВ, помощник губернатора края по правам человека.

Так что, довелось от него услышать, поразившее как гром среди ясного неба. Оказывается, несмотря на то, что после выборов губернатора края прошло уже достаточно много времени, так до сих пор не могут поделить портфель. И людям этим, кто ведут сегодня политическую борьбу «за место под солнцем», как мне показалось, глубоко наплевать на тех, кто их поддерживал и поддерживает.

Такой вывод я сделал после выступления Нагаева и одновременно с этим убедился, что раскол (или что-то подобное) произошел и в нашей организации. У нас тоже кому-то очень захотелось власти.

Председателем нашего движения был избран ПОНОМАРЕВ Алексей Николаевич. Произошло это на общем собрании путем голосования. И я считаю так: раз выбрали, то нравится это кому-то или нет, а уважать «блатную» надо. Но в это же самое время Николай Михайлович Кизесов создает, так сказать, альтернативное «правительство», собирая своих сторонников, которые не только не подчиняются А. Н. Пономареву, не хотят работать с ним нормально, но и даже, скажу больше, вставляют пальцы в колеса.

Так, за нашей спиной, с поздравлением Н. М. Кизесова, пост полномочного представителя губернатора края по Кежемскому району был предложен Владимир Юрьевич Кундуш.

Не знаю как кому, а мне лично не все равно, кто будет и мимо представителем, так как я считаю, что на этой должности должен быть очень известный, уважаемый всеми людьми человек. Руководитель, умеющий «держать удары», понимающий и принимающий все белые заботы и проблемы людей. А еще умеющий при-

нимать, не нарушая законы, то единственное правильное решение, которое устроит всех. Поэтому совсем одно дело, когда кандидата на такой пост выдвигают открыто, обсуждают его кандидатуру, и совсем другое, когда кто-то любыми правдами или неправдами старается пропаганда нужного, удобного для себя человека.

Ну имейте же наконец-то мужество, элементарную порядочность и посоветуйтесь с теми, с кем вы в одном движении!

На прямой вопрос, как фамилия В. Ю. Кундуша попала на глаза губернатора края, Николай Николаевич четко произнес: «Здесь была комиссия, которая проверяла работу администрации района. Люди сунули и знают, что делают».

Вот и выходит, что приехали они на неделю, пусти в две, и на тебе — всех и все узнали и смогли выбрать для всех нас самого достойного — того, кто будет в районе представителем губернатора.

В связи с вышеизложенным я и решил приступить свое участие в движении «Честь и Родина». Нет, я не выхожу совсем из движения, о котором люди узнали, за которое они отдали свою голову на проходивших выборах губернатора. Просто нет у меня особой охоты, чтобы мной присыпывались в наше время хорошие политической игре, нет и желания быть пешкой. Помогать движению я согласен, а вот гнуть перед глаза — это увальное.

Бесцветие называть честью не могу, родители не научили. Подость и предательство презираю и не прощаю. Такой уж я есть.

Л. ЗАБЕЛИН,
участник движения
«Честь и Родина».

г. Конинск.

1999 год

19 ЯНВАРЯ

ВТОРНИК

№ 7 (8393)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

МОЖНО, НО ЗА 20 ПРОЦЕНТОВ

С 11 января нынешнего года, как рассказала нам начальник Кежемского РУПС В. Г. Андришина, по указанию Госкомзема РФ, возобновился прием и перечисление денежных переводов от частных лиц в адрес граждан, проживающих в Украине.

Увы, но этим же документом установлен и новый, более высокий (20 процентов вместо бывших 17), тариф оплаты по территории СНГ за перечисление почтовых переводов, что может существенно отразиться на количестве людей, желающих воспользоваться предоставляемой услугой.

К. ДАНИЛЕНКО.

И МОРОЗЫ НЕ ПОМЕХА

Зима — наилучший период для лесозаготовок. Это хорошо понимают в ОАО «Тагаринское» (руководитель: В. Н. Тихонович). А потому здесь трудаются хорошими темпами.

Несмотря на снегопады и расстояние вывозки до 60 километров, шофера лесозаготовки машин предприятия доставили из делянки на нижние склады в декабре 8800 кубометров. Особенно отличился экипаж водителей А. Пеннер — Р. Абдулин — А. Гукосуев, на счету которого 2264 кубометра леса. Немногим ниже результат у экипажа А. Бондарь — С. Звягинцев — Е. Бондарь. Производительно поработали в три смены и экипаж шофера А. Гукосуев — С. Кисаров — В. Попов.

Благодаря заранее созданному запасу акционерного общества сумело в прошедшем месяце разделить леса больше, чем вывезти — 11 370 кубометров. Успех способыствовал ипуск в эксплуатацию новой эстакады, которую строила бригада Геннадия Литанова. Раскрыжевка ведется на ней электротрипами, действуют разгрузочно-растаскивающие устройства и транспортеры, с помощью которых сортируются.

Бригада Николая Курьязова переработала на эстакаде в декабре 5800 кубометров, выполнив задание более чем в два раза. Высокий выработки добились и разделочники Сергея Кидяева, на счету которых сверх плана 1400 кубометров.

Весомый вклад в общее дело внес начальник транспортного цеха и никлескладских работ И. Сизых.

В текущем месяце ОАО «Тагаринское» необходимо вывезти и разделать 10 000 кубометров древесины. Несмотря на морозы и частые выезды из строя техники, предприятие работает в графике. Даже по трелевке, на самом трудном сегодня участке лесозаготовок.

В. ЗЫКОВ.

Красиво и необычно расположены многие школы в поселках района. На откосах, гладь озинки на текущую внизу Ангару, стоят школы в Кемиже и Пеново, на одном из спусков находится Тагиринская СШ... И в Заледеево корпусы школы раскиданы по пригоркам. Кажется, что тем самым эти здания хотят обратить на себя внимание, «вбратить» побольше воздуха, солнечных лучей. И не стоит на них сердиться, ведь там находятся дети, и именно они требуют к себе и внимания, и тепла, и заботы.

В Заледеево реанимация побывала в начале декабря. Тогда и состоялась моя экскурсия по Заледеевской СШ, а также ряд бесед с учителями и администрацией школы.

KОГДА я спросила директора СШ — Александра Павловича Шумака, что является для него самым трудным в работе, он ответил: организовать с началом учебного года весь процесс. И не только учебу, но и все производство техники, гарантии и т. д. Самый трудный — сентябрь. С утра до вечера приходится пропадать в школе. И лишь, когда «процесс пойдет, все и вся заработает, — можно будет директору чуть-чуть расслабиться.

О своем коллективе Александр Павлович отзывается положительно. Считает, что коллектив подобрался не инертный, любую инициативу его работники немедленно подхватывают и активно воплощают жизнь. Мероприятия готовят и проводят всей вместе.

Коллектив в школе молодой, средний стаж работы чуть больше 10 лет. Есть и учителя-стажисты, отдающие детям много сил, здоровья и души. Двадцать лет работает учитель З. В. Салагубик, по восемнадцати — И. Д. Михайлова и Н. П. Рукосуева, семнадцать — Т. Ф. Морозова, шестнадцать — Л. А. Рахимова, пятнадцать — А. Г. Валл.

Но есть и те, кто недавно влился в коллектив, но уже достаточно хорошо зарекомендовал себя и имеет шансы стать в дальнейшем настоящим педагогом.

Надежда Васильевна Герасимова окончила Заледеевскую школу, учила в Лесосибирском пединституте, вернувшись затем учить детей начальных классов. Ее наставник — Раиса Спиридоновна Симоненко.

Татьяна Михайлова Морозова окончила Красноярский пединститут, отделение начальных классов. Сейчас она замуч — организатор. Проработав в школе лишь девять лет, недавно была аттестована на высокий тринадцатый разряд.

Инна Николаевна Пестерева заочно учится в Красноярском пединституте, ведет биологию и естествознание.

Подытоживая рассказ об учителях, Александр Павлович сказал, что в его школе сильны кафедры математики и истории, а это значит, что

ПРОДОЛЖАЮТ ВЕРИТЬ И НАДЕЯТЬСЯ



точные и гуманитарные науки находятся в сбалансированном состоянии, что делает обучение более разносторонним.

3 АВУЧ — ОРГАНІЗАТОР

Татьяна Михайлова Морозова рассказала о смотре кабинетов, который в прошлом году прошел как-то неудачно, а в этом порадовал результатами. Жюри смотрело не только методическую часть, но и красоточную оформления, оригинальность, аккуратность, сохранность мебели.

Среди мастерских лидируют кабинет трудового обучения и его хозяйка Ирина Верхоторова.

Лучшим признаны: кабинет рисования, который, можно сказать, с нуля создана к

началу учебного года Марина Валерьевна Цицика, кабинет истории Татьяны Филипповны Морозовой и кабинет культуры общности Ирины Дмитриевны Михайловой.

Нельзя не отметить хорошее состояние кабинета русского языка Татьяны Яковлевны Шумак, Натальи Валерьевны Капитка (биология), Надежды Петровны Гукосуевой

3 ДЕСЬ экскурсоводом была Ирина Викторовна Верхоторова, учитель трудового обучения, которой во время последней аттестации присвоили 11 разряд.

Я заметила, что на стенах мастерских висят много вышивок, и понтересовалась, какая техника использовалась. Оказывается, и гладь, и крестик, и достаточно необычна

сохранившихся ниток мулине, можно сотворить настоящую красоту.

3 АВУЧ по учебно-вспомогательной работе Наталья Яковлевна Шумак рассказала о внутришкольной олимпиаде, состоявшейся в ноябре.

Первое место по количеству призовых мест заняла 8 класс (кл. руководитель Алексей Павлович Шумак), второе — 9 класс (Ирина Дмитриевна Михайлова), третье — 7 «А» класс (Татьяна Филипповна Морозова).

Особо отличились Настя Носкова (9 кл.), Александр Воронов и Настя Влас (8 кл.), Настя Яисонас (7 «А» кл.) и Диана Марава (6 «А» кл.).

КАК ГОВОРЯТСЯ, «война впереди», а обед — по расписанию». Поэтому вместе с звучим-организатором мы прошли в коридор, где расположена столовая, и побеседовали с ее заведующей — Людмилой Ивановной Савичевой, мастером Ларисой Алексеевной Викторовой.

Столовая работает достаточно интенсивно. В день в ней питаются от 200 до 250 человек в шесть заходов. Она кормит не только учеников во время перемен, но и группу продленного дня, интернат. Дети из интерната здесь завтракают, даются обедают и ужинают. И обслуживают весь этот поток детей три повара, заведующий и посудомойка.

Бесплатно работникам столовой отсутствие многих необходимых продуктов. Нет масла, мяса, сухого молока и прочего. Немного выручает, на их взгляд, введенный сбор с каждого ученика в день по 50 копеек, но это уменьшит количество питающихся.

Хоть закрывайся, — говорятся повара. Ведь не хочется попасть кормить Трудностей у школы много. Они связаны с невыплатой денежных методических пособий, оборудования и, самое главное, специалистов. Школе необходимо вилог, учитель русского языка и литературы, география, учитель по информатике, математике, учитель английского языка.

И все же учебный процесс не останавливается, работают все его механизмы, а учители и работники школы продолжают верить и надеяться, что когда-нибудь станет легче и жить, и работать, наконец-то появится уверенность в завтрашнем дне.

Г. БАРАНОВСКАЯ.
На снимке: Т. Ф. Морозова, учитель истории со своим 7 «А» классом.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

◆ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

ОТ ИМЕНИ ПАРЛАМЕНТА

Администрация, детский парламент и родительский комитет Кодинской СШ № 4 от всей души благодарят А. К. Бибеву и В. В. Половинкина (СВЗС), Х. И. Халидову (налоговая инспекция), Б. В. Ефимову и О. П. Анисимову (ОАО «Богучанэнерго»), Е. Ф. Котова (АО «ГорэлектроЛес»), В. Н. Андрианову (АО «Бивак»), М. Н. Бутакова (Сбербанк), Ю. А. Нехайчука (Энергосбыт), М. А. Анашкина (Торговый отдел К-100), а также частных предпринимателей Т. А. Филиппову, И. В. и А. А. Скурихиных, В. Л. Зарубина, А. Я. Зеленского, А. Е. Дель, М. Е. Рангулову за существенную и безвозмездную помощь, оказанную в период проведения новогодних праздников.

Хотим особо поблагодарить предприятие «Ангарскстромкомпания» (управляющий Г. Б.

Стукалов, главный бухгалтер А. М. Рошка), которые выделили фрукты на сумму две тысячи рублей. Это самая большая спонсорская помощь. И здесь уместно будет сказать, что это предприятие постоянно материально поддерживает образовательные учреждения нашего города — будь то организация питания участников районной олимпиады или финансирование поездки группы спортсменов на региональные соревнования.

Желаем всем руководителям, оказавшим и оказывающим уче в 1999 году нам помощь, здоровья и успехов во всех их делах.

Д. АНДРЕЕВ,
президент детского парламента,
Т. МИХАЙЧЕВА,
организатор внеклассной работы.

Прошли новогодние праздники — самые любимые и самые долгожданные.

В Тагандинской средней школе в этом году была критическая ситуация. В связи с низкой температурой в зале праздника могло не быть, но администрация, учителя и работники школы сделали все, чтобы он состоялся.

В 1—3 классах ответственной за проведение новогоднего утренника была учитель третьего класса А. В. Полушкина. Праздник получился веселый, необычный, и никто не остался без подарка. Каждый ученик, даже если у него были какие-то детали костюма (сшиты хороший костюм родители просто не имеют возможности), получил подарок от Деда Мороза. В сценарию были задействованы не только дети, но и учителя школы. Юмор, смех, игры были его главными составляющими. Ученики, которых ничем особенным не отличались, показали поразительные артистические способности. В их числе Кристина Гринвальд, Юра Чернов, Саша Колобова.

А вечером состоялся новогодний вечер для пятых —

одиннадцатых классов, на котором был ответственный 11-й класс (кл. руководитель А. В. Поташникова).

Обычно в старших классах вечер проходит не всегда успе-

◆ ПИСЬМО ИЗ ГЛУБИНКИ

И... УРАГАННЫЙ СМЕХ

нешно. Но только не в этом году. Здесь присутствовали ураганный смех, прекрасная игра актеров — как учеников, так и работников школы. Хотя сценарий был большим, его оригинальность и необычность не давали вспомнить о времени, и два с половиной часа промельнули незаметно.

Одличная подготовка классов для возможности посмотреть, как работают классные руководители. И цыганский танец (5 кл.), и «разбийники» (6 кл.), и «кебед» на озере» (мальчики 7 класса), и магнические фокусы (9 кл.), и юшачная песня «Свадьбы с придаными» (10 кл.) — все смотрелось красиво, отработанно, красочно.

В теперешнее нелегкое время очень серьезным для администрации школы является вопрос о награждении детей, где взять все необходимое. Но нынешнем вечере было все: юмор, смех, подарки, призы, работало «Кафе», где каждый мог бесплатно съесть булочку и выпить чай или купить себе что-либо, а главное — было тепло. Спасибо всем классным руководителям, работникам школы, родителям, особенно Т. Ч. Кучер и Ю. Петровой, завхозу школы М. В. Мелехиной.

Л. КОРОТОК,
зам. директора по вне-классной работе Тагандинской средней школы.

◆ ЧИТАТЕЛЬ НЕДОУМЕВАЕТ

НЕ СКАЖУ ТОЧНО, в каких странах учитывается прожиточный минимум, а в каких нет, но у нас он из недавнего времени состоял из 25 наименований продовольственных товаров, с таким расчетом, чтобы человек мог их за 552 рубли купить и обеспечить восстановление израсходованной тепловой энергии: примерно 6000 килокалорий.

КАК ПРОЖИТЬ БЕЗ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМАУМА

Необходимо для человека тяжелого физического труда и 3000 — легкого в сутки. Теперь, по предварительным подсчетам, для приобретения этого пакета товаров потребуется россиянину в среднем не менее чем 642 рубля (правда, сюда внесена дополнительная стоимость носков, мыла, парошка, трусов и т. д.).

По данным газеты «Труд» (см. номер за 3 декабря 1998 года), учеными разработаны следующие нормы основных продуктов питания, без которых невозможно поддерживать жизненный тонус. Согласно их подсчетам, в сутки человек должен употреблять 0,492 кг хлеба и хлебопродуктов, 0,097 — мясо и мясопродуктов, 0,305 — молочных продуктов, 0,055 — сахара, 0,416 — картофеля, 0,097 — капусты, да еще пол-полянки. Получается, что в месяц нам необходимо этих самых продуктов соответственно 14,750, 2,9, 9,167, 1,667, 12,5, 2,9 килограмма и 15 яиц. Весь же перечень состоит из 33 разновидностей продуктов, в т. ч. фрукты, рыба, чай и т. д. В зависимости от уровня цен на товары первой необходимости, стоимости коммунально-бытовых, транспортных и других услуг расходы на продовольствие прижаются до 50% семейного или годового бюджета.

Исходя из такого расчета, наш с женой пенсионный бюджет на продукты питания составляет 459 рублей в месяц или 35,8 процента от минимального, на душу населения, уровня в стране. Другими словами, мы ежедневно недоведем 642 грамма продовольствия до требуемых по минимальному положенному.

Многие, в том числе и мы, этот «проблему» частично покрываем овощами со своего огородно-садового участка, но они, а также грибы и другие продукты, служат как добавки к основным высококалорийным продуктам.

Сегодня в наших магазинах килограмм мяса стоит 50—70 рублей, яйца — 19-20, сахар — 20 рублей, дороже, карамель — 45 и дороже, яблоки — 26-30 рублей и т. д., причем цены растут каждый день. Пока на уровне держатся только цены на печенный хлеб, но не дадут тот день, когда и они посекут вверх. И никакой декрет Думы, постановления губернатора правительства обуздят этот рост не в состоянии, ибо сами власти «бестановные».

Если бы эта минимальная потребительская корзина была

установлена как гарантия государственной поддержки, как некое пособие тем, у кого доходы не покрывают нормы минимального потребления, то ребенок бы в школе от голода в обморок не падал. Не было бы юноши с явной дистрофией, не способных наслаждаться солдатским снаряжением. А может, значительно меньше было бы воров, грабителей,

убийц? Раз государство не только не в состоянии обеспечить население рабочими местами, но даже выдать зарплату изложенной минимуму, а по максимуму — соответствием с физической потребностью и с учетом требуемого разнообразия. Как подтверждают врачи, проникновению отрицательного атмосферного воздействия, помехам внутреннебиологенного процесса подвержен организм слабый, а причиной недостаточной развитости прежде всего ребенка, подростка, в период накопления физических сил является как раз разбалансированность питания, особенно недостаток одинаковых и излишество других веществ.

Но скрят, что сегодняшняя диспропорция между доходами населения и уровнем цен на потребительском рынке вообщем и продуктов питания, в частности, способствует процессу вымирания населения от недоедания и несостоевания пищи по химическому составу, физико-экологическим и другим качествам.

Если ребенок или взрослый изо дня в день набивает желудок в лучшем случае жареным, а в худшем — вареным картофелем, закусывая солеными овощами, подчас без хлеба, или только одним хлебом, то о каком здоровье нации может идти речь! Есть опасение, что в грядущий век Россия может вступить со слабым генофондом.

Многие деятели науки, культуры и искусства озабочены падением духовности людей нашего Отечества. Это, счи-таю, происходит не потому, что нация перерождается, а объясняется закрепощенностью человека ежедневными забоями, материальными труднодоступными, безразличными, безысходностью в результате сложившихся типичных ситуаций в экономике и финансах страны. Чтобы раскрыть человеческий потенциал, сначала необходимо создать все условия для того, чтобы человек имел возможность работать, получать зарплату, хорошо питаться, свободно и красиво жить.

В. ЧУЧУН,
экономист.

г. Кодинск.

С наступлением холодов резко увеличивается число пожаров, которые уносят человеческие жизни и приносят значительный материальный ущерб. Только лишь в зимний период 1997-1998 гг. в Кежемском районе произошло 19 пожаров, связанных с нарушением устройств отопительных печей и их эксплуатацией. Погиб один человек, материальный ущерб составил 6125 рублей.

Огонь не любит шуток и не осторожного обращения с ним. Он всегда жестоко наказывает нерадивых. Для того, чтобы подобных случаев не происходило, необходимо:

— перед началом отопительного сезона проверять и отремонтировать печи. Своевременно выполнять текущий ремонт; заделывать трещины на поверхности печи, обновить штукатурику и т. д.;

— иметь на печах и других отопительных приборах установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих материалов, конструкций, а также предотвратить лист без прогара и прогревания размером не менее 0,5x0,7 м;

— поберегти на чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы;

НЕИСПРАВНАЯ ПЕЧЬ-ИСТОЧНИК ПОЖАРА

— не допускать установку металлических печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности, стандартам и техническим условиям.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

— оставлять без присмотра топливные печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

— располагать топливо и другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

— применять для розжига печей бензин, керосин, дизтопливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

— перекаливать печи;

— закрывать дымовую трубу после окончания топки печи ранее, чем на поверхности углей появится налет золы.

Г. БРЮХАНОВ,
ст. инспектор ИГПН ОПС-15,
лейтенант внутренней службы.



◆ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

И ЛЕСНУЮ КРАСАВИЦУ В ПОДАРОК

Наверное, никому не надо объяснять, в какое нелегкое время мы с вами живем. Но, несмотря ни на что, приближающиеся праздники ждут и взрослые, и дети.

Потому и хочется сегодня сказать большие спасибо всем девочкам десятого класса Павловской средней школы, которые в канун Нового года взяли на себя всю ответственность за оформление школьного зала и украшение елки.

Трудная эта была задача. Ведь дело в том, что при пожаре в нашем селе вместе со зданием клуба сгорело все: и

костюмы, и газеты, и игрушки. Но даже это не смущило находившиеся девчата. Для украшения елки, по инициативе девочек, каждая учащаяся школы, по возможности, привнесла очные игрушки, а для украшения зала было вырезано множество красивых снежинок и изготовлены оригинальные гирлянды, фонарики и цепочки. Были также выпущены и красочные праздничные газеты.

А еще мы благодарим руководство магазина «Северянка» и Кежемского ЖКУ, выделивших средства для приобретения призов.

Но особые слова благодарности через районную газету мы хотим выразить начальнику ИТК 100/21 А. Д. Умарову, который не только первым отклинулся на нашу просьбу об оказании финансовой помощи, но и случайно узнал, что у нас есть проблема с доставкой елки, решил ее вской волонтерами. Всего через несколько часов лесная красавица была доставлена в поселок и стояла у дверей зала. Отрадно отметить, что этот человек всегда понимает нужды школы. По первому обращению администрации он оказывает посильную помощь — и в организации праздников, и в снабжении школы горюче-смазочными материалами, и в вывозке дров.

Как приятно общаться с людьми, которым близки и проблемы детей и школы.

В. ПАНОВА,
директор школы,
Г. СКРИПКИНА,
председатель профоркома.

Действительность всегда упирается, никак не втолкнешь ее в любые рамки фантазий. Помните, в прошлый раз мы попробовали помечтать: «А что если Новый, 1999, год начнется и пропадет не без печальных для всех нас преступлений и правонарушений?»

Эра мечтаний... Об этом красноречиво говорят уже первые оперативные сводки дежурной части милиции. Сегодня мы назовем лишь часть тех преступлений и происшествий, которые произошли в районе с 1 по 10 января едва начавшегося 1999 года.

1 января.

— Поступило заявление от жительницы Кодинска Ш., что из автомашиной «Фазелис», принадлежащей ей, неизвестный похитил сумочку с документами и деньгами в сумме 15000 рублей. Проводится проверка.

— Заявление кодиницы З., что с лесного участка Заледнево похищены 3 белоноги «Урал». Проводится проверка.

— Телефонное сообщение Ч. из Хребтового, что им обнаружено тело гр. Р. в балке на буровой «Алагеевской» с огнестрельным ранением в грудь. Проводится проверка, возбуждено уголовное дело.



Криминальная

Хроника

брюшную полость. Информация передана в Чунский район.

— Заявление кодиницы М., что неизвестные в период с 9 до 16 часов выбили дверь в ее квартире и похитили кожаную куртку, норковую шапку, детскую игрушку (автомат). Задержан подозреваемый Т., возбуждено уголовное дело.

3 января.

— Телефонное сообщение фельдшера приемного покоя, что к нему поступил А. с медицинским отравлением, 1975 г. р. Проводится проверка.

4 января.

— Заявление Н. из Тагары, что 3 января некий К. в нетрезвом состоянии в магазине «Садко» и стал требовать у нее водку, вырвав из ее рук нецензурную бранью, после отказа избийственнуюницу. Проводится проверка.

5 января.

— Заявление прораба СК «Гидрострой Черепанов» о том, что с комозони неизвестные совершили кражу стандртного вагончика-бытовки. Проводится проверка.

6 января.

— Телефонное сообщение участкового инспектора П. Имбинского Медведского о том,

что в ночь на 8 января сгорел жилой барак, расположенный рядом с АР «Агрибуд». После пожара обнаружены обгоревшие останки человека.

Подготовил
Л. ВАСИЛЬЕВ.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОБ ОТКРЫТИИ ЛЕДОВОЙ ПЕРЕПРАВЫ ОТ п. НЕДОКУРА ДО п. ТАЕЖНЫЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 1-П от 10.01.99 г.

Рассмотрев предоставленные комиссией по открытию ледовых переправ в Кежемском районе акт обследования ледовой переправы через реку Ангара от поселка Недокура до поселка Таежный и схему промеров толщины льда;

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Разрешить эксплуатацию ледовых переправ через реку Ангара от поселка Недокура до поселка Таежный транспортными средствами общей массой до 10 тонн с 14 января 1999 года.

2. Главам администраций Недокурского и Таежинского сельсоветов установить дорожные знаки согласно требова-

ниям ГМБДД Кежемского РОВД. Обеспечить контроль за эксплуатацией и содержанием ледовой переправы. После закрытия ледовой переправы обеспечить сохранность дорожных знаков.

3. Обратить внимание руководителям предприятий, учреждений на категорическое запрещение перевозки людей на автобусах, тракторах, машинах и других транспортных средствах, приспособленных под перевозку людей, по ледовым переправам согласно правилам дорожного движения.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя главы района В. Ф. Навродского.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

На основании постановления региональной энергетической комиссии Красноярского края от 29.12.98 г. № 19/98 с 01.01.1999 года устанавливается та-

риф на электрическую энергию для населения на территории Красноярского края в размере 0,11 руб. за 1 кВт·ч с учетом НДС.

Ю. А. НЕХАЙЧИК,
начальник Кодинского
отделения энергосбыта.

Поздравляем



Поздравляем с Днем рождения Ивана Ивановича КОЛПАКОВА!

Пусть тебе во всем сопутствует удача, и обходит стороной беда, и пусть еще больше в радости текут счастливые годы!

Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Ивана Поликарповича КОКОРИНА!

Желаем радости с утра, Желаем счастья и добра, Желаем в жизни все иметь. Здоровье, счастье сохранять и много-много лет прожить.

Совет ветеранов.

Ивана Ильина МИТЬКИНА поздравляем с Днем рождения! Желаем вам здоровья, счастья, успехов, радости, добра, чтобы обошло вас несчастье и жизнь прекрасно была!

Совет ветеранов.

Савелия Митрофановича ПЕСОЦКОГО поздравляем с Днем рождения! Мы желаем вам счастья и радости, и пускай пролетают годы, даже к самой глубокой старости Вам душой не стареть никогда.

Совет ветеранов.

Выражаем глубокую благодарность и признательность врачам М. В. Ващило и М. А. Печерскому, всему персоналу хирургического отделения и приемного покоя за чуткое и внимательное отношение к больным.

Родные Серебряковы Виктора.

На СТО БоГЭС открылись площадки для продажи автомобилей. В любое время вы можете купить или продать свой автомобиль.

ПРОДАЮТСЯ: ЗАЗ-968 в хорошем состоянии и ЗАЗ-968М на запчасти плюс запчасти, цена 5000 руб.

Тел. 4-37-72.
61

— ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на первом этаже (железные двери).

ОБМЕНЯЕМ на лесоматериалы. Другие варианты.

Тел. 4-25-31.

67

— ПРОДАЮТСЯ: телевизор цветной б/у, видеомагнитофон б/у, холодильник б/у, микроволновая печь, машина «Жигули». Цены договорные. Тел. 4-31-70.

66

— ПРОДАЮТ: зерно, дробленку, насос «Мальыш», заточной станок, холодильник агрегат, гвозди 120–200, запчасти к Т-40, коленвал, вкладыши, насос мясленый, форсунки, стартер, рулевую колонку, овощные семена, огнеупорный кирпич.

Обращаться по телефону: 4-42-27, 4-75-45.

77

— СДАМ В АРЕНДУ торговый павильон в п. Времянов.

ПРОДАЮТСЯ: кассовая машина ЭКР-2102, весы до 10 кг.

Тел. 4-31-70.

84

— ОБМЕНЯВАЕТСЯ двухкомнатная квартира (25,4 кв. м) на трех, четырехкомнатную с доплатой.

Телефон 4-49-36.

— СНИМЕМ двухкомнатную квартиру. Порядок гарантийный.

Телефон 4-47-88.

— Организация КУПЛ лесозаготовительную и лесовозную технику б/у: ТТ-4, ЛТ-62; лесовозы.

Обращаться по телефону: 4-21-95.

— РС РОСТО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы водителей категорий «В» и «Д». Начало занятий с 1 февраля.

Тел. 4-42-81.

Правление РС РОСТО.

— ПОДАРИМ КОТЯТ.

Тел. 4-48-59.

— Уважаемые,

семья Одинцовы.

♦ ВНИМАНИЕ!

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району доводит до сведения всех налогоплательщиков постановление Правительства Российской Федерации от 17.07.98 г. № 1460 «Об отмене Постановления Правительства Российской Федерации от 17.07.98 г. № 786 «Об особенностях уплаты налога на добавленную стоимость». В соответствии с указанным постановлением порядок уплаты налога на добавленную стоимость по методу «третяя дата» отменяется с 19.07.98 г.

Это означает, что исчисление и уплата налога на добавленную стоимость с момента по отгрузке товаров (работ, услуг) за истекшие национальные суммы в бюджет ежеквартально, налоговые расчеты так как по фактическим образом за 3 квартал, так и за 4 квартал 1998 г. предоставляют налоговые органы не позднее 20.01.99 г. Уплата суммы налога в бюджет таким налогоплательщикам, рассчитывающим с бюджетом ежемесячно по квартальному, производится не позднее указанных сроков. Применение штрафных санкций и начисление пени за несвоевременную уплату налога по этим предоставленным расчетам не производится.

Налогоплательщики, осуществляющие свою деятельность в соответствии с учетной политикой по отгрузке товаров (работ, услуг) за истекшие национальные суммы в бюджет ежеквартально, налогоплательщики, рассчитывающие с бюджетом ежемесячно по фактическим образом за 3 квартал, так и за 4 квартал 1998 г. предоставляют налоговые органы не позднее 20.01.99 г. Уплата суммы налога в бюджет таким налогоплательщикам, рассчитывающим с бюджетом ежемесячно по квартальному, производится не позднее указанных сроков. Применение штрафных санкций и начисление пени за несвоевременную уплату налога по этим предоставленным расчетам не производится.

бот, услуг) и предоставляемые налоговые расчеты ежемесячно, переданные с 1 августа 1998 г. на новый порядок уплаты налога на добавленную стоимость, согласно измененному постановлению Правительства Российской Федерации от 17.07.98 г. № 786 «Об особенностях уплаты налога на добавленную стоимость». В соответствии с указанным постановлением порядок уплаты налога на добавленную стоимость по методу «третяя дата» отменяется с 19.07.98 г.

Это означает, что исчисление и уплата налога на добавленную стоимость с момента по отгрузке товаров (работ, услуг) за истекшие национальные суммы в бюджет ежеквартально, налогоплательщики, рассчитывающие с бюджетом ежемесячно по фактическим образом за 3 квартал, так и за 4 квартал 1998 г. предоставляют налоговые органы не позднее 20.01.99 г. Уплата суммы налога в бюджет таким налогоплательщикам, рассчитывающим с бюджетом ежемесячно по квартальному, производится не позднее указанных сроков. Применение штрафных санкций и начисление пени за несвоевременную уплату налога по этим предоставленным расчетам не производится.

X. ХАЛИДОВ.

ООО «Радиосвязь»
ИНТЕРНЕТ
по первому звонку
с 1999 года

**СВОБОДНЫЙ
и легкий
доступ
недорого**

**НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
и новый уровень сервиса**
Впервые в Кодинске создан широкий доступ, обеспечивающий абонентам уникальные возможности передачи данных:

- © магистральный канал до Москвы
- © модемный пул — 16 номеров серии
- © скорость передачи данных 19,2 кб/с
- © открытый абонемент — 2 доллара в час
- © ночной абонемент — 30 долларов в месяц
- © предоставляется специальное лицензионное программное обеспечение [бесплатно] при покупке модема в ООО «Радиосвязь».

ООО «Радиосвязь», ул. Ко-лесниченко, 8а.

Менеджер — тел.: 4-78-10, 4-72-30.

«СП»

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зав. отделом информации
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗИКОВ —
зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, прямая 4-41-31
- отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
- отв. секретарь, корректор 4-46-48
- производственно - экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
- полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикаций материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск, Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метроплик — Н. В. СПИРИНА.
Литописи — А. В. КИРЕЙ,
Г. М. ЛЕВДОВ.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит во вторник, четверг и воскресенье.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52335.
Печать высокая.
Тираж 4500.

Заказ № 7.

бот, услуг) и предоставляемые налоговые расчеты ежемесячно, переданные с 1 августа 1998 г. на новый порядок уплаты налога на добавленную стоимость, согласно измененному постановлению Правительства Российской Федерации от 17.07.98 г. № 786 «Об особенностях уплаты налога на добавленную стоимость». В соответствии с указанным постановлением порядок уплаты налога на добавленную стоимость по методу «третяя дата» отменяется с 19.07.98 г.

Это означает, что исчисление и уплата налога на добавленную стоимость с момента по отгрузке товаров (работ, услуг) за истекшие национальные суммы в бюджет ежеквартально, налогоплательщики, рассчитывающие с бюджетом ежемесячно по фактическим образом за 3 квартал, так и за 4 квартал 1998 г. предоставляют налоговые органы не позднее 20.01.99 г. Уплата суммы налога в бюджет таким налогоплательщикам, рассчитывающим с бюджетом ежемесячно по квартальному, производится не позднее указанных сроков. Применение штрафных санкций и начисление пени за несвоевременную уплату налога по этим предоставленным расчетам не производится.

Налогоплательщики, осуществляющие свою деятельность в соответствии с учетной политикой по отгрузке товаров (работ, услуг) за истекшие национальные суммы в бюджет ежеквартально, налогоплательщики, рассчитывающие с бюджетом ежемесячно по фактическим образом за 3 квартал, так и за 4 квартал 1998 г. предоставляют налоговые органы не позднее 20.01.99 г. Уплата суммы налога в бюджет таким налогоплательщикам, рассчитывающим с бюджетом ежемесячно по квартальному, производится не позднее указанных сроков. Применение штрафных санкций и начисление пени за несвоевременную уплату налога по этим предоставленным расчетам не производится.

Выражаем глубокую благодарность коллективам АО «БоГЭС», УГЭ, ООО «Гидрострой», соседям, всем людям, привнесшим участие в похоронах нашего сына ИВАНОВА Дими. Низкий вам поклон и дай Бог вам здоровья.

Семья Ивановых.

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью КУЗНЕЦОВА . Петра Евдокимовича. Скорбим вместе с вами.

На семьдесят четвертом году ушел из жизни активный участник Великой Отечественной войны, инвалид первой группы Сергей Федорович Кузнецова. Скорбим вместе с вами. На семьдесят четвертом году ушел из жизни наш муж и пapa КУЗНЕЦОВ . Петра Евдокимовича. В тяжелую минуту так важно ощущать поддержку и понимание. Выражаем искреннюю благодарность коллективу Кежемской ЦРБ, ООО «Гидрострой», всем соседям, знакомым по оказанию помощи, поддержку в скорбные дни, за организацию похорон. Низкий вам поклон, добрые люди. Кузнецова, Пешевы.

Выражаем глубокую благодарность за оказанную помощь в похоронах нашей любимой дочери Оли руководству и всему коллективу ПКРЭО, привнесшему непосредственное участие в моральная и материальная поддержка в тяжелые для нас дни, а также низкий поклон всем, кто не остался в стороне иоказал помощь в нашем горе.

С уважением, семья Одинцовы.

Коллектив отдела культуры и центральной районной и детской библиотеки выражают искреннее соболезнование Григорьеву Людмиле Николаевне по поводу смерти ее матери.